

ΚΟΙΝΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

Κραυγή αγωνίας για οικονομία και επενδύσεις

Ελλειψη μακρόπνοης εθνικής βιομηχανικής στρατηγικής και εχθρικό επιχειρηματικό περιβάλλον απέναντι σε εγχώριες και ξένες επενδύσεις, καταγγέλλουν οι εκπρόσωποι της ελληνικής βιομηχανίας



►► Θεόδ. Φέσσας



►► Αθ. Σαββάκης

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΠΕΝΤΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ

Κραυγή αγωνίας του επιχειρηματικού κόσμου

■ Τυχόν ακύρωση της επένδυσης της Eldorado Gold θα έστειλε πολύ αρνητικά μηνύματα για τη δυνατότητα της χώρας να υποδέχεται και να αξιοποιεί ξένες επενδύσεις

Εντονη παρέμβαση υπέρ της επένδυσης της Eldorado στα μεταλλεία στις Σκουριές της Χαλκιδικής έκαναν χθες οι πέντε βιομηχανικοί σύνδεσμοι της χώρας, τονίζοντας σε κοινή επιστολή τους προς τον υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Παναγιώτη Λαφαζάνη, ότι ενδεχόμενη ακύρωση της επένδυσης θα έστειλε πολύ αρνητικά μηνύματα για τη δυνατότητα της χώρας να υποδέχεται και να αξιοποιεί ξένες επενδύσεις, πέρα από το πλήγμα που θα προκαλούσε στην ελληνική οικονομία

Στην κοινή επιστολή, που υπογράφουν ο ΣΕΒ, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής Πειραιώς (ΣΒΑΠ) και οι βιομηχανικοί σύνδεσμοι Θεσσαλίας - Κεντρικής Ελλάδος

και Πελοποννήσου - Δ. Ελλάδος ΣΒΘΚΕ και ΣΒΔΠΕ, οι επικεφαλής της βιομηχανίας επισημαίνουν τη ανάγκη άμεσης βελτίωσης του επενδυτικού κλίματος με αφορμή τα όσα συμβαίνουν στις Σκουριές.

Ξένες επενδύσεις

Επίσης τονίζουν τη σημασία των ξένων επενδύσεων για την οικονομία: «Όλες οι αναλύσεις αποδεικνύουν το αυτονόητο: τη συμβολή τους στην απασχόληση, τα φορολογικά έσοδα, αλλά και την περαιτέρω ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε συμπληρωματικές δραστηριότητες. Δυστυχώς, σύμφωνα με τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας η χώρα μας κατάφερε να προσελκύσει άμεσες ξένες επενδύσεις ύψους μόλις 1,2 δισ.



«Η πολυπόθητη ανάκαμψη δεν θα έρθει αν δεν καταφέρουμε να πείσουμε τους σοβαρούς ξένους επενδυτές ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα που σέβεται τις ιδιωτικές επενδύσεις και τιμά τα συμβόλαια που υπογράφει».

ευρώ το 2013, συγκριτικά με 21,5 δισ. ευρώ της Ιρλανδίας και 3,5 δισ. ευρώ της Πορτογαλίας, χωρών που παρότι οι οικονομίες τους έχουν παρόμοιο μέγεθος με αυτό της Ελλάδας, έχουν πετύχει πολύ μεγαλύτερο βαθμό εξωστρέφειας».

Η οριστική και βιώσιμη έξοδος από την κρίση απαιτεί

ρήξη με όλες τις παθογένειες που μας έφεραν μέχρι εδώ, καλά σχεδιασμένες πολιτικές σε ένα πλαίσιο εθνικής συναίνεσης για την ανασυγκρότηση της παραγωγικής μας βάσης και, το σημαντικότερο, πολλές και σταθερές επενδύσεις, υπογραμμίζουν οι εκπρόσωποι των βιομηχανικών συνδέσμων και τονίζουν ότι «η πολυπόθητη ανάκαμψη δεν θα έρθει αν δεν καταφέρουμε να πείσουμε τους σοβαρούς ξένους επενδυτές ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα που σέβεται τις ιδιωτικές επενδύσεις, τιμά τα συμβόλαια που υπογράφει και τηρεί τους ευρωπαϊκούς κανόνες».

Η επιστολή καταλήγει με την έκκληση που απευθύνουν οι πρόεδροι των πέντε Βιομηχανικών Συνδέσμων προς το υπουργείο και τους εκπροσώπους της εταιρείας

να προσέλθουν σε έναν ανοιχτό και απροσχημάτιστο διάλογο, δηλώνοντας παράλληλα ότι είναι σύμμαχοι σε κάθε θετική πρωτοβουλία για την αποκλιμάκωση της έντασης, την τήρηση της νομιμότητας και τη συνεννόηση, που θα αποτρέψει τον εκδιωγμό μίας από τις ελάχιστες ξένες επενδύσεις μεγάλης κλίμακας που υλοποιούνται σήμερα στη χώρα.

Εν τω μεταξύ, οι εργαζόμενοι στα μεταλλεία απάντησαν στη σκληρή προχθεσινή ανακοίνωση του αναπληρωτή υπουργού ΠΑΠΕΝ Γιάννη Τσιρώνη, κατηγορώντας το υπουργείο ότι έχασε την ψυχραιμία του και μίλησε σαν «υπουργείο Δίωξης Μεταλλωρύχων».

«Το ότι ο κ. Τσιρώνης μπέρδεψε τον ήχο από την κρούση των κρανών μας με αυτό της κατασκόλας φανε-

ρώνει την ακαταλληλότητά του να χειριστεί μία κατάσταση που ο ίδιος δημιούργησε με μονομερείς ενέργειες», αναφέρει η ανακοίνωση των εργαζομένων και καλεί τον αναπληρωτή υπουργό να πάρει πίσω την απαράδεκτη ανακοίνωση, διαφορετικά από τη Δευτέρα τα κράνη «θα χτυπούν ατελείωτα πάνω στο γραφείο του».

Υπενθυμίζουν τέλος στον κ. Τσιρώνη την αναιμία ανάκληση της έγκρισης δόμησης και την ανάκληση του πρωτοκόλλου υλοτόμησης αφού είχε διαπιστώσει τη νομιμότητά τους, στηλιτεύοντας «τη σιγουριά του ότι η Eldorado θα μας πετάξει στον δρόμο σαν σπτημένες λεμονόκουπες, ενώ αν ακούσουμε τις οδηγίες του δεν θα χάσουμε τις δουλειές μας», όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν οι εργαζόμενοι.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ, Διεύθυνση: Οδός Μπενάκη Μεταμόρφωση Χαλανδρίου

τηλ: 2106061000, email: imerisia@pegasus.gr, σελ: 1,29, επιφάνεια: 56553